和顺县举办"我们的节目·七夕"牛郎织女文化主题活动

来和顺过七夕 牵手浪漫爱情

本报讯 (记者 李娟) 畅享清凉日,云游太行境;相约"七夕"地,邂逅千古情。8月12日,和顺县正式启动2025年"我们的节日·七夕"牛郎织女文化主题活动,邀八方宾客共赴一场以文塑旅、以旅彰文的盛会,共同感受太行文旅康养的魅力。

近年来,和顺县积极推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展,历经多年积淀,"我们的节日·七夕"和顺牛郎织女文化主题活动已成为展现和顺县城市文化底蕴、促进文旅消费升级、传承中华优秀传统文化的重要窗口,以活动带动县

域经济发展、以活动传承非物质文化遗产、以活动彰显七夕特色,让牛郎织女文化创造性地转化成地方经济发展增长极。此次活动是积极融入晋中市"怡然见晋中"城市文旅形象的一大亮点,为推动和顺县文旅产业高质量发展、加快建设中国式现代化"幸福和顺"注入强劲动力。

据悉,"我们的节日·七夕"和顺牛郎织女文化主题活动持续至9月21日,期间将举办家风文明建设讲座、文艺汇演、启动仪式、国画展、沉浸式夜游、读书分享会、相亲交友、短视频大赛、文化志愿汇演、文明实践活动等10项活动,覆盖文

学、非遗、书画、歌舞、农业、饮食等不同领域,精准对接不同年龄段人群的需求。其中"雅韵流芳情满七夕"文艺汇演活动将分别由牛郎织女艺术团表演歌舞、小品、民俗节目,凤台小戏传习所展演非遗节目,牛郎织女晋剧院演出经典晋剧等,为观众带来精彩的文化盛宴;"七夕奇妙夜"沉浸式夜游活动将于8月28日至9月21日举行,届时每晚循环在南天池村实景演绎牛郎织女的动人传说,带领游客深度探寻故事里的文化意蕴。

为确保本次活动圆满成功,和顺县成立活动组委会统筹保障工作,制定了相关

预案。同时,围绕"吃、住、行、游、购、娱" 打造一站式服务,增设免费旅游专线,提 升宾馆、酒店人住环境和服务质量,强化 食品、药品等安全监管和风险隐患排查 力度,维护正常的市场价格秩序,为游客 提供舒心、放心的节庆体验。

这个七夕,不妨走进和顺的青山碧水间,揽山河胜景、赏清风云舒,共赴山水如 画的美丽之约。



山西省手球队与台湾新北市手球队进行交流比赛

在交流中进步 在比赛中成长



比赛现场 记者 王爱媛 摄

本报讯 (记者 王爱媛) 8月 12日,一场跨越海峡两岸的手球交流 比赛在市体育馆火热举行。山西省 手球队与台湾新北市手球队齐聚于 此,在赛场上切磋交流、比拼技艺,充 分展现出手球健儿青春蓬勃的朝气 和手球运动的独特魅力。

手球运动集跑、跳、投于一体, 是一项快速、连续、激烈的对抗性球 类集体项目。比赛伊始,双方队员 满怀信心,斗志昂扬。随着裁判员 一声长哨,比赛正式拉开帷幕。队 员们奋力拼搏,充分展现出昂扬向 上的精神风貌。

赛场上,两岸运动员矫健的身影、默契的配合令人赞叹。他们有着对胜利的渴望、对技术的钻研和对手球运动纯粹的热爱。每一次传球、每一次扑救、每一次得分后的击

掌,都是跨越海峡的"手球语言",传递着"以球会友、同心同行"的温暖信号。

聊感受、谈经验、话未来。交流赛后,紧接着展开了一场新北市手球队来晋交流训练座谈会,这既是对交流比赛的全面总结,更是一次心与心的深度对话。教练员、队员们分享训练经验、碰撞发展思路,赛场上全力拼搏的身影与交流中坦诚真挚的分享相互交融,让两岸的手球运动因交流而愈发精彩,两岸青年的情谊因体育而愈发深厚。

体育不仅是增强人民群众身体 素质的重要手段,更是促进社会和 谐、增进民族团结的重要纽带。手 球作为我省重点发展的运动项目, 不仅承载着竞技体育的使命,更肩 负着推动全民健身、提升城市活力 的重要责任。近年来,在"省队市办"模式下,这项运动发展迅速,竞技水平进一步提升,群众参与热情也进一步增强,手球作为一项充满激情与活力的运动项目,得到了越来越多的关注与支持。

新北市手球队主教练苏大智介绍,队员们自小接受培养,都非常热爱 手球运动,常利用周末和假日时间来 进行锻炼。赛前,着重进行力量训练, 熟悉战况,为比赛做足准备。

以球为桥,让竞技的火花点燃友 馆的火种;以心相交,让训练的故事 连接彼此的成长;以合为力,让两岸 手球事业携手迈向更高水平。新北 市手球队队员周东辉说:"来到晋中 参加交流比赛,不仅可以交流技术, 还能增进感情。"简单而真挚的话语, 道出了两岸运动员共同的心声。

追寻红色足迹 感悟革命精神

本报讯 (记者 武玲芳) 近日,平遥 县关心下一代工作委员会开展"游基地 学 党史 纪念抗战胜利80周年"红色教育实践 活动,组织部分学校师生和家长参观彭坡 头平遥县抗日民主政府纪念馆、东遊驾红 色教育展馆、杜家庄红色展馆等红色教育 基地,引导青少年追寻红色足迹、感悟革命 精神。

在平遥县抗日民主政府纪念馆内,气氛 庄严肃穆。该县关工委的工作人员、东泉镇 中心小学少先队员代表、部分辅导员以及家 长们整齐列队,齐唱国歌。激昂的旋律在纪 念馆内回响,仿佛将大家带回到了那个战火 纷飞的年代。

平遥县关工委主任王兆云表示:"希望青少年能够铭记这段波澜壮阔的历史,珍惜当下来之不易的幸福生活。"他勉励同学们传承红色基因、汲取奋进力量,好好学习,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

在讲解员的带领下,大家怀着崇敬的心情依次参观了各个展馆。一件件珍贵的历史文物、一幅幅生动的图片资料、一段段感人至深的英雄事迹,如同一部部生动的史书,向大家诉说着革命先辈为国家独立、民族解放抛头颅、洒热血的英勇壮举。

同学们时而驻足凝视、时而认真聆听,被革命先辈的坚定信仰和无私奉献精神深深打动。学生代表史佳琪激动地表示:"这次参观让我深受教育,我深刻体会到了革命先辈的不易。他们用鲜血和生命换来了我们今天的幸福生活,我们一定要倍加珍惜。我要勤奋学习,将来报效祖国,不辜负他们的期望。"

此次活动不仅是一次生动的爱国主义教育,更是一次贴近实际的研学活动。平遥县关工委相关负责人表示:"今后,将继续创新红色教育形式和内容,推动红色教育走深走实。通过开展更多丰富多彩、富有实效的活动,让红色基因在青少年心中生根发芽、代代相传。"